

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ПРИМОРСКОГО КРАЯ  
Государственное образовательное автономное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
«Приморский краевой институт развития образования»  
(ГОАУ ДПО ПК ИРО)  
ул. Станюковича, д.28, г. Владивосток, 690063,  
тел/факс 8(423)241-43-77, e-mail: pippkro@rambler.ru  
ОКПО 16522947, ОГРН 1022502262452, ИНН/КПП 2540019440/254001001

07.10.2015 № 285

### Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу  
Васяниной Ирины Ивановны «Организация и содержание физкультурно-оздоровительного направления внеурочной деятельности по физической культуре учащихся с легкой умственной отсталостью»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

В настоящее время система специального образования России переживает радикальные перемены, связанные с изменением нормативных и правовых основ, которые глубоко затрагивают все процессы специальной школы. Процессы интеграции привели к тому, что в организации для обучающихся с легкой умственной отсталостью стали зачисляться дети с тяжелыми, комплексными нарушениями, в том числе имеющие многочисленные заболевания соматического характера. То есть, с одной стороны образовательные организации обладают сегодня большой свободой в создании адаптированных основных образовательных программ, а с другой они испытывают острый дефицит в методических материалах, построенных на научной основе, которые помогали бы им решать задачи по оздоровлению столь сложного контингента школьников, который сегодня обучается в специальных школах. В связи с изложенным выше, диссертационная работа Васяниной Ирины Ивановны выполнена на актуальную тему и предлагает решение возникшей проблемной ситуации через использование резервов физкультурно-оздоровительного направления внеурочной деятельности по физической



культуре. Успешно решить поставленную научную проблему Ирина Ивановна смогла пройдя длительный путь от получения базового образования в области физической культуры (окончила Благовещенский государственный педагогический институт по специальности физическая культура) до получения второго высшего образования в области коррекционной педагогики (окончила Биробиджанский государственный педагогический институт по специальности дефектология) и окончания аспирантуры в Дальневосточной государственной академии физической культуры (г.Хабаровск).

Это позволило ей приобрести фундаментальную теоретическую подготовку и заслуженный авторитет в среде педагогов коррекционных учреждений Приморского края. Ирина Ивановна глубоко изучила особенности школьников с умственной отсталостью и выбрала наиболее тяжелый контингент – дети, имеющие соматические заболевания. В ходе многолетнего исследования, охватывающего период в одиннадцать лет Ириной Ивановной были получены принципиально новые данные о закономерностях возрастного формирования физических способностей детей и подростков с легкой умственной отсталостью, обосновано содержание физкультурно-оздоровительного направления внеурочной деятельности, позволяющие комплексно воздействовать на состояние здоровья школьников с соматическими заболеваниями. Ириной Ивановной полностью самостоятельно была определена проблема и сформулирована тема диссертационного исследования, выполнена постановка задач и подобран спектр методов, проведено обобщение и интерпретация полученных результатов.

В представленной диссертационной работе И.И. Васянина теоретически обоснована и экспериментально доказана эффективность разработанного ей физкультурно-оздоровительного направления внеурочной деятельности для школьников с легкой умственной отсталостью. Полученные в ходе проведения исследования данные имеют несомненное научное значение, обладают новизной и теоретической значимостью, нашли широкое практическое применение и успешно внедрены в практику работы семи специальных коррекционных учреждений Приморского края и одного учреждения г. Омска, они изложены в



учебных пособиях, которые неизменно пользуются большим спросом среди учителей физической культуры, поскольку материал, представленный в них максимально ориентирован именно на практическое использование.

За время многолетнего исследования Ириной Ивановной накоплен колоссальный материал, большая часть которого не вошла в текст представленной диссертации, но который, надеюсь, увидит свет в виде монографии. Ирина Ивановна с большим энтузиазмом делится своими знаниями с педагогами специальных учреждений, при этом она читает лекции на программах повышения квалификации не только у учителей физической культуры, но и у воспитателей. В настоящее время она успешно читает такие учебные курсы для студентов как «Частные методики АФК», «Физическая реабилитация», «Лечебная физическая культура», в содержание которых использует данные полученные при выполнении диссертационного исследования.

За время работы над диссертацией Ирина Ивановна Васянина проявила себя как человек, обладающий настойчивостью, принципиальностью, отзывчивостью, ее отличает редкое качество - методическая грамотность. Она пользуется заслуженным авторитетом и является вполне сформировавшимся ученым, способным к ведению дальнейших самостоятельных научных изысканий. Диссертационная работа И.И. Васяниной заслуживает положительной оценки, а соискатель - присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

07.10.2015 г.

Научный руководитель:  
Ректор ГОАУ ДПО  
«Приморский краевой институт  
развития образования», д.п.н., доцент

Подпись О.А. Барабаш заверяю,  
Главный специалист по кадровой работе  
ГОАУ ДПО «ПК ИРО»



О.А. Барабаш

Т.Т. Лосева